

и условиях социального обслуживания). Отсутствие гарантированного минимального дохода может стать причиной бедности пожилых людей и их семей. По причине возраста многие не могут получить надлежащую медицинскую и социальную помощь (или могут получать некачественное или недостаточное обслуживание).

Иногда пожилые люди считаются «нетрудоспособными» в силу их возраста – что является нарушением прав человека на рабочем месте, поскольку каждый человек имеет право на свободное трудоустройство. Кроме того, пожилых людей могут лишиться работы и вынужденно отправить на пенсию по достижению пенсионного возраста.

Нередки ситуации, когда пенсионер остается один на один со своими проблемами. Некоторые права могут иметь еще большую актуальность для людей в пожилом возрасте, чем в другие годы жизни, например, право на социальное обеспечение в виде пенсии. Иногда право, признаваемое в молодом возрасте, может не в достаточной мере соблюдаться в пожилом возрасте.

Право на медицинскую помощь

В соответствии со ст. 19 Федерального закона от 21 ноября 2011 года N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» каждый имеет право на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, а также на получение платных медицинских услуг и иных услуг, в том числе в соответствии с договором добровольного медицинского страхования.

В соответствии с пунктом 5 указанной статьи пациент имеет право на: